

赤壁法院:

“调解分期”+“督促履行”—“案结事了”

●通讯员 程定飞 孙雨濛

“欠款这么久还不给我,我必须要告他!”“他困难我也困难,使用了服务哪有不给钱的道理!”2024年4月2日,一纸诉状递到赤壁法院神山法庭,迅速引起了承办法官的注意。

被告亿佳旅游公司(化名)为开展旅游宣传业务,长期于原告衡昊传媒公司(化名)处购买服务,合计拖欠费用十万余元至今未付,衡昊公司多次催讨未果,只好诉至法院。见此,承办法官当即联系亿佳公司。亿佳公司对上述事实表示认可,但在通话中也表现得颇为无奈:“我们不是不想给钱,公司最近资金周转困难,确实拿不出钱。”

被告的说辞引起了承办法官的思考。最高人民法院近期提出,要区分“失信”与“失能”。这与这起案件的情况不谋而合。一方面,对于有能力还款却恶意不还的失信人员,法院要坚决打击,敦促他们履行法定义务;另一方面,对于愿意还款但实在没有能力的失能人员,法院要慎重考量,寻求解决办法。这样的区分不仅适用于自然人,也适用于企业。

了解清楚情况后,承办法官立即组织庭前调解,但调解的过程并不顺利。对亿佳公司的辩解,衡昊公司毫不买账:“你困难我也困难,但我还是按合同约定提供了服务,那你凭什么不给我钱?”调解陷入僵局,而案件若迟迟不决,不仅会使双方在诉讼上浪费精力,无益于化解矛盾,还可能导致企业因长时间涉诉而影响商誉,不利于恢复正常经营。

丰水期禁捕!

2名非法捕捞者在西凉湖被逮个正着

本报讯(记者 杜培清 通讯员 陈永)7月25日凌晨1时许,市生态环境保护综合执法支队西凉湖综合管理执法大队在西凉湖成功抓获2名非法捕捞者,收缴了渔网、电鱼等非法捕捞工具。据了解,自6月14日丰水期禁捕打击行动开始以来,西凉湖大队共发现垂钓管理、生态环境整治等问题线索19起,并对此进行了及时通报整改。

洪灾过后,西凉湖水位处于高水

■快立快审,提高涉企办案效率

审查全案后,承办法官认为该案符合快立快审的条件,决定于2024年4月11日开庭审理本案。

“对案件做分流处理,因事制宜,既能发挥法院定分止争的功能,又能提高法院审判的效率。我们初步的构想是将简案与繁案分开,争议不大的案件与争议较大的案件分开,争议不大的简案快立快审,争议较大的繁案慎立慎审。”承办法官说,“通过建立‘快立快审’长效机制,提高涉企案件的办理效率,有助于构建法治化营商环境。这起案件是一次很好的尝试。”

■互谅互解,共建和谐营商环境

对簿公堂,生意场上的朋友变为法庭上的对手,双方围绕各自的诉求针锋相对。“争议不大,但矛盾激烈,只是判决很难解决他们的问题。”承办法官说,“彼此合作这么多年,应该建立了一定的信任和感情。基于这一点,我们希望能调则调。”为此,承办法官再次组织了当庭调解。

当庭调解过程中,衡昊公司态度依然强硬:“我们没有提过分要求,只是希望对方给钱。”承办法官对衡昊公司的诉求表示理解,同时也耐心向其说明,亿佳公司并非恶意拖欠,而是实在无力支付。此时,原告衡昊公司步步紧逼,不但难以达成维护自身合法权益的目的,还有可能彻底逼垮被告亿佳公司。如果被告进入破产程序,那么原告能从

中得到的经济利益或许会更少。经过承办法官劝说,衡昊公司立场有所松动:“这样吧,我们同意调解。而且,只要他们还钱,我们愿意放弃利息。”案件终于取得突破性进展。

■分期履行,保障权利切实落地

虽然衡昊公司同意调解,但对调解协议的内容仍有一些犹豫。“站在原告的角度,他们自然希望被告能一次性清偿。”承办法官说,“但这并不现实。被告本就是因为拿不出这么多钱才拖欠款项,要是在调解协议里约定一次性清偿,可能会出现以下问题:被告依旧无力履行,原告权利无法得到保障;被告惨淡的资金状况雪上加霜,推动企业滑入破产的深渊。这不是各方乐见的。”

在法庭主持下,双方将一次性清偿协商成由被告分三期偿还,如被告任何一期未按期足额给付,则视为剩余款项全部到期。这样衡昊公司的权利有了切实保障,亿佳公司也得到了生息机会,能重振旗鼓,早日回归正常经营轨道。“法官,我们认为这个处理比一纸判决更让人满意。”闭庭当日便拿到调解书的衡昊公司满心喜悦。亿佳公司亦是十分赞许:“法院的做法既高效又便民,真正考虑到了我们企业的困难。”

承办法官表示,这起案件典型意义在于在办案过程中,要始终秉持如我在案、如我在诉的理念,考虑双方当事人的利益诉求和困难所在,增强人文关怀,才能收到良好的司法效果。

男子超市购物 “顺走”剃须刀被抓

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)俗话说,不是自己的不要拿,莫贪便宜莫伸手,伸手必被抓。一男子在超市购物时“顺手牵羊”盗走剃须刀,不料被监控拍得一清二楚。7月22日,赤壁市公安局赤马港派出所破获一起盗窃超市财物案,抓获一名盗窃嫌疑人。

7月19日下午,赤马港派出所接辖区某超市报案:超市小家电柜中一个售价499元的剃须刀被盗。民警立即赶往现场调取监控视频寻找线索,发现7月18日12时许,一男子在小家电柜台取走一个剃须刀,在收银台结账时用一袋米挡住该剃须刀,让收银员结算时无法看见,随后将该剃须刀放入购物篮内离开现场。经过顺线追踪,民警快速锁定嫌疑人吴某伟。7月22日下午,民警将吴某伟依法传唤到案,到案后,吴某伟对盗窃剃须刀的行为供认不讳,认错态度良好并主动赔偿了超市损失。

目前,吴某伟因盗窃行为已被依法行政拘留两天。

两男子深夜拉车门 盗窃香烟被行拘

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)车门轻轻一拉,手铐微微一响。7月25日,赤壁市公安局蒲圻派出所成功破获一起车内财物被盗案,抓获两名盗窃嫌疑人。

7月23日,蒲圻派出所接到辖区居民张先生报警称:其停在金鸡山路某便利店门口的车门未锁,车内价值人民币1600余元的香烟被盗。接到报警后,民警立即赶到现场,经调查走访和查看监控视频发现:7月23日凌晨2时许,有两名男子鬼鬼祟祟、左顾右盼,见四周无人,就沿路逐个拉动停放车辆的车门。在初步确定嫌疑人后,民警认出嫌疑人为前科人员雷某鸿。25日15时许,办案民警将嫌疑人雷某鸿和但某抓获。经审讯,二人对盗窃车内财物一事供认不讳。

目前,雷某鸿、但某因盗窃已被行政拘留十五日,案件正在进一步办理中。

镇、村两级党员干部通过“敲门行动”、宣传车、屋场连心会等方式,积极宣传长江禁捕相关政策。党员干部和志愿者们上门入户发放张贴禁捕禁钓倡议书1000余份。同时,各村湾党员干部组织召开屋场连心会宣传禁捕政策,加强水域周边群众对禁捕政策的深入理解,发动带领群众自发参与到禁捕禁钓工作中来,志愿充当禁捕禁钓劝导员。

厦铺镇相关负责人表示,将继续以严的基调、实的作风,全面推动厦铺河流域禁捕工作再上新台阶。

厦铺镇:齐抓共管抓好富水湖流域禁捕工作

本报讯(通讯员 徐小亮)“随着防汛主汛期接近尾声,厦铺河越来越清,个别心存侥幸的人心思也开始活络起来,我们要及时遏止这个势头,抓好长江禁捕工作。”7月19日,厦铺镇党委委员、副镇长管学铭在带队开展巡查时说道。

近期以来,厦铺镇党员干部齐上阵,形成上下齐心协力、全力以赴抓好流域禁

位运行状态,值此丰水期关键阶段,为切实保护西凉湖生态资源,维护水域环境稳定,市生态环境保护综合执法支队西凉湖综合管理执法大队启动了丰水期禁捕打击行动,组织执法专班开展24小时值班值守,多措并举强化“十年禁渔”执法监管。

西凉湖大队对禁捕水域执法监管情况进行常态化巡查,公布禁捕举报电话,与沿湖爱湖护湖人士沟通联系;

充分借助高清禁捕监控平台科技手段,对重点区域实施监控。一旦发觉有可疑船只或人员,即刻展开详查。

此次执法行动,不仅对非法捕捞的违法行为形成了强大的威慑力,更向社会各界传递出一个清晰且坚定的信号:保护西凉湖生态,维系水域秩

序,是我们每一个人义不容辞的责任。

西凉湖禁捕举报电话:0715-8255801。

组建巡查队伍,常态开展禁捕巡查。各村(社区)轮流发动1名村干部和1名党员志愿者,与镇工作专班组成禁捕禁钓巡查队,落实市面巡查,结合日间巡查与夜间巡查,常态化对重点水域禁捕禁钓巡查管控,坚决打击电鱼、毒鱼、地笼、渔网捕鱼等非法捕捞行为,劝离违规垂钓者和河边露营、戏耍人员。

加强政策宣传,强化禁捕宣传力度。

浮山街道银泉社区:党课进社区 党声入民心

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣)7月26日,咸安区浮山街道银泉社区依托主题党日活动契机,邀请区委党校的三位资深讲师为基层党员带来一堂精彩纷呈的党课。

讲师汪霓围绕“党的纪律建设光辉历程与经验启示”率先开讲,通过详实的历

史资料和生动的案例,深入剖析了中国共

产党在纪律建设方面的光辉历程和宝贵经验,强调纪律是党的生命线,更是党员干部的责任线,是维护党的团结统一、完成党的任务的根本保证。汪霓讲师鼓励大家自觉加强党性修养,严守党的纪律,为推进全面从严治党贡献个人力量。

随后,讲师潘雅婷以“钱亦石烈士的事迹”为题,详细介绍了钱亦石烈士的生

意义及实现路径,指出共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,强调共同富裕是全体人民通过辛勤劳动和相互帮助最终达到丰衣足食的生活水平,也是消除两极分化和贫穷基础上的普遍富裕。

“这样的党课活动不仅丰富了学习内容,也提升了我们的思想觉悟和党性修养。希望社区能够继续举办更多类似的活动,为基层党员和群众提供更多学习机会和交流平台。”党员郑敏表示。